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Dne 8. dubna 2016 se v budově Evropské komise konala konference, která se zaměřila na 

problematiku kvality a participace v rámci programu Horizont 2020. Základním cílem této 

konference bylo poskytnout účastníkům detailní informace o programu Horizont 2020, a to 

především v souvislosti s popisem jednotlivých fází a iniciativ daného programu, podmínkami 

účasti, konkrétními možnostmi financování či s dosavadním stavem a budoucí perspektivou 

jeho fungování. Na konferenci byly zveřejněny statistiky týkající se daného programu 

z minulých let, na základě čehož došlo k zhodnocení jeho dosavadního fungování a k podání 

doporučení budoucím potenciálním účastníkům programu.  

 

Dimitri Corpakis, DG RTD, Evropská komise  

(Widening – obecný přehled)  

Evropská komise dlouhodobě pracuje na realizaci otevřených a inkluzivních inovativních 

projektů či plánů. Podpora otevřené a inkluzivní inovace tvoří mimo jiné také jednu z priorit 

současné Komise. Tato priorita je obsažena v mnoha oblastech zájmu, nicméně primárně je 

zakotvena v rámci evropských strukturálních a investičních fondech či programu Horizont 

2020.  

Mezi jedny z hlavních problematik, se kterými se v současné době v tomto odvětví 

potkáváme, patří především otázka strukturálních nedostatků při plánování na národní a 

regionální úrovni, problematika absorpčních kapacit, obtíže menších subjektů se úspěšně 

integrovat do globálního inovativního řetězce, nedostatek ambicí či velké rozdíly v oblasti 

výzkumu a inovativních iniciativ.  

Komise na tyto výzvy reaguje tím, že klade velký důraz na zdokonalování nástrojů pro lepší 

plánování a na excelentní institucionální networking. Mezi hlavní konkrétní politické 

intervence ze strany Komise pak patří tzv. Widening Package spadající pod program Horizont 

2020, v rámci kterého se konkrétně jedná o tyto iniciativy: Teaming, Twinning a ERA Chairs.  

Nový přístup, jenž byl v této oblasti Komisí zahájen, se orientuje zejména na výkon, vykazuje 

významné úsilí pro převod znalostí a je primárně zaměřen na budování institucionálních 

kapacit.  



 

Peter Van der ZANDT, REA B.5 (Research Executive Agency) 

(Zkušenosti z první fáze tzv. Widening calls (2014-15)) 

V rámci REA velmi blízce spolupracujeme s DG RTD. Toto ředitelství vytváří politické návrhy či 

iniciativy, my pak tyto návrhy implementujeme a zajištujeme, aby byly cíle konkrétního 

návrhu či projektu naplněny.  

Co se týká úrovně financování, je nutné zdůraznit, že rozpočet daný na období od 2014/2015 

do 2016/2017 se téměř zdvojnásobil. Tato změna je způsobena především skutečností, že 

zde byly nyní zahrnuty i iniciativy spadající pod tzv. Teaming 2.   

Jak se lze programu zúčastnit? Nejjednodušší způsob je navštívit online portál tzv. Participant 

Portal Info, kde lze dohledat všechny pracovní programy či relevantní dokumenty. 

Upozorňuji, že speciální pozornost by měla být kladena na otázku způsobilosti a na hodnotící 

kritéria.  

Základním principem účasti na programu je princip žádného vyjednávání. Návrhy jsou 

hodnoceny a získávají finanční dotace v takové podobě, v jaké byly původně předloženy. Je 

proto nutné pečlivě naplánovat rozpočet a pracovní plán či zvážit problematiku koherence 

mezi jednotlivými zadáními. Jen ty návrhy, které uspějí v rámci části Teaming 1, se pak 

mohou stát žadateli o fázi Teaming 2. Pro část Teaming 1 bude ustanoven společný začátek a 

společný deadline.  

ERA chairs nyní tvoří také významnou část celého programu. Jedná se o možnost účasti 

vysoce kvalifikované odborné síly z mezinárodního vědeckého prostředí na zvýšení kapacity 

vědeckých institucí v rámci EU. Cílem je přinést nové vědomosti a dovednosti, expertízu či 

zkušenosti na mezinárodní úroveň, v rámci které bude následně docházet k intenzivní 

spolupráci. Twinning zase cílí na vytváření nových vědeckých komunit a center a lepší 

koordinaci práce partnerů v rámci odlišných institucí.  

 

Telemachos Telemachou, DG RTD, Evropská komise  

(Teaming call – Fáze 1)  

Cíl Teamingu v rámci programu H2020 je především vytváření nových center excelence. 

V každém projektu jsou přítomny dvě partnerské strany – jedná se o koordinátora z tzv. 

Widening country (národní či regionální autorita, univerzita či regionální organizace) a 

organizace či univerzita s mezinárodní reputací v oblasti RI excellence.  

Teaming 2014 Call – základní statistiky 

 167 návrhů bylo podáno z dvaceti zemí 



 Rozpočet: 73.8 milionů eur, průměrný příspěvek z daného rozpočtu pro jeden 

projekt: 430 000 eur  

 Nejvíce financované návrhy pocházely z oblasti fyziky/chemie a medicíny  

Jaké zkušenosti či doporučení pro budoucnost plynou z dosavadních statistik? Úspěšné 

návrhy projektů měly jasnou vizi a navazovaly na strategii inovativního růstu. Dále bylo u 

těchto návrhů zřejmé, že partnerství bylo velice pečlivě strukturované a konkrétní strany 

mezi sebou úzce spolupracovaly. Tyto projekty také byly většinou v souladu s národními či 

regionální strategiemi inteligentních specializací.  

Více informací naleznete zde: http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-3885_en.htm  

 

Joao Silva ALBUQUERQUE,  DG RTD, Evropská komise  

(ERA Chairs) 

Hlavním cílem iniciativy ERA Chairs je propojit vysoce kvalifikované výzkumné síly a aktéry 

z řídící sféry managementu se specialisty z univerzit či dalších vědeckých organizací, které 

disponují potenciálem pro zvyšování vědecké excelence. Díky takovému propojení by měly 

instituce implementovat strukturální změny, aby bylo dosaženo udržitelného růstu a 

excelence.  

Mezi očekávané dopady této iniciativy patří například zvýšení atraktivity instituce či regionu 

pro vědeckou sféru či zvýšení možnost úspěchu dané instituce v rámci možného získání 

finanční podpory. 

 

Telemachos TELEMACHOU, DG RTD, Evropská komise  

(Twinning call) 

Hlavním cílem této akce je posílit oblast výzkumu na půdě univerzity či výzkumné organizace 

z tzv. Widening country prostřednictvím propojení této země s nejméně dvěma dalšími 

mezinárodními vědeckými institucemi z odlišných členských či asociačních zemí. Takové 

propojení následně zvýší vědecký profil dané instituce a jejího personálu.  

Partnerství je založeno na těchto podmínkách: musí se jednat o jednu instituci, která se 

nachází na území tzv. Widening country (koordinátor) a nejméně dvou zemí/partnerů z dvou 

odlišných členských/asociačních zemí.  

Očekávaný dopad této inciativy zahrnuje zvýšení vědeckého potenciálu dané instituce, 

zvýšení její konkurenceschopnosti a možnosti úspěchu v rámci možného získání financování 

či celkové zvýšení reputace a atraktivity dané instituce.  

 

http://europa.eu/rapid/press-release_IP-15-3885_en.htm


Annamaria ZONNO, DG RTD, Evropská komise   

(Evaluační proces dopadů projektů) 

Pokud mluvíme o procesu evaluace, chápeme tento proces jako stanovisko, které je 

podloženo jistým důkazem. V našem případě se jedná o skutečnost, do jaké míry byla daná 

intervence efektivní, relevantní vzhledem k potřebám a cílům, koherentní s ohledem na 

ostatní politiky EU a jestli bylo dosaženo určité přidané hodnoty na unijní úrovni.  

Průběžný evaluační proces v rámci programu H2020 započal v roce 2016 a jeho finalizace je 

očekávána v roce 2017. Tato evaluace se změří především na Twinning a ERA Chairs projekty, 

které byly zahájeny v roce 2015. Teaming bude zhodnocen v letech 2017 – 2018.  

 

Stefan WEIERS, DG RTD, Evropská komise 

(Příležitosti, jež poskytuje COST) 

COST představuje nejstarší a největší mezivládní evropskou síť pro spolupráci v oblasti vědy a 

technologie. Tato síť již 44 lety podporuje vědecké aktivity v rámci jejích 36 členských států. 

Mezi základní principy COSTu se řadí podpora vědy a technologie nejvyšší kvality, 

poskytování odbornosti a expertních dovedností, otevřenost, zachování geografické rovnosti 

či podpora mladých talentů.  

Tato síť dosahuje značných výsledků v oblasti integrace vědeckých center a kapacit a 

podpory komunikace a zvyšování povědomí.  

Pro více informací o implementaci konkrétních návrhů projektů v rámci této sítě: 

http://www.cost.eu/participate/open_call  

 
 

http://www.cost.eu/participate/open_call

